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ROČNÍK XVII.

Založení hasičské sboru 

v Neubuzi
Před 70. lety byl dán základ myš-

lence založit dobrovolný hasičský 
sbor v naší vesnici. Nelze vypsat vše, 
co za ta léta hasiči pro občany 
Neubuze a okolí vykonali. 

První členové, kteří stáli u kolébky 
hasičské sboru byli vedeni společnou 
ideou, vzájemně pomoci bližnímu 
v neštěstí, bez rozdílu majetkových 
poměrů, politického a náboženského 
přesvědčení. Svorně a s láskou vzali na 
sebe často i nebezpečný úkol. Radost 
z práce pro bližního, jim byla jedinou 
odměnou. Časté překážky a nesnáze, 
které přinášela doba, nemohli zastavit 
tyto obětavé a pro hasičstvo nadšené 
členy. Vytrvali a přicházeli jiní, kteří 
pokračovali v jejich započatém díle. 
Většina těchto členů není již mezi námi, 
proto bychom na ně měli s vděčností 
vzpomínat. Nelze zapomenout, kolik 
obětavé práce na úkor svého pohodlí 
a osobního volna hasič i  věnovali 
k záchraně osobního a společného 
majetku. Jak blahodárná tak i zhoubná 
činnost velikého pomocníka lidstva 
a zároveň ničitele veškeré jeho práce, 
volného syna přírody – OHNĚ –  byla 
člověkem vždy uznávaná. Zmáhající se 
kultura dovedla využitkovat síly ohně, 
ale umožnila také rozšiřování jeho zká-
zonosné moci ničením lidských příbyt-
ků, výsledků lidské práce a úsilí. Již 
v roce 1937 se pokoušeli o založení 
sboru dobrovolných hasičů v Neubuzi 
tehdejší starosta obce Hynčica Jan č. 6 
a Čech Jan autodopravce č. 83. Tato 
 dokončení na str. 3 

Pohled žáčka prvňáčka
Jdu do neubuzské školy. Mám být prvňáčkem, teda pokud mě ovšem při-

jmou. Přišel jsem do školy a sedl si do lavice. Rozhlédnu se a vidím kolem 
sebe vše pohádkové. Zatím se mi tu líbí, ale mám trochu strach. I ostatní 
budoucí prvňáčci jsou napjatí a rozpačití. Je nás tu osm.

Nejstarší žáci školy si v přestrojení za pohádkové bytosti s námi stavěli 
hrady. Potom nám mladší žáci školy předvedli krátké divadlo a hezky zahráli 
na flétničku. Taky to někdy budu umět. Za chvíli přišla řada na nás, protože 
my jsme měli říct nějakou básničku. Bál jsem se, ale kolena se mi netřepala, 
šel jsem první. Dořekl jsem a lidé mi zatleskali. První potlesk ve škole! To 
jsem si oddychl. Ostatní řekli básničku také a pohádkové bytosti nás za odmě-
nu provedly po škole. Pak jsme měli nakreslit svou rodinu nebo nás. Paní uči-
telka mě vyzkoušela z poznávání věcí. Byl jsem dobrý a za odměnu jsem šel do 
dolní třídy plnit sportovní úkoly. Bylo to: sklouznout se po skluzavce, prolézt 
tunelem, skákat na trampolíně, postavit komín, hodit míčky do panáka, 
poskládat puzzle čmeláka. Vše jsem splnil a dostal jsem za to ocenění 
a razítka. 

Den se mi líbil a už jsem se nebál. Domů jsem si odnesl plno dárků a také 
dobrý pocit, že budu prvňáčkem a půjdu do této pěkné školy.

 Pěkně se mi usínalo!!!                       Kuba Hynčica 
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• Projekt „Kanalizace“ probíhá dle plánu, 
podána žádost o dotaci na projektovou 
dokumentaci, nutno sepsat smlouvy 
s občany.
• Projekt „Sportovní areál“ – dotace zís-
kána, nutno co nejrychleji zahájit práci, 
provést výběrové řízení.
• Projekt „Parkoviště“ – zaměření prove-
deno, plány připravuje fy Arborea.
• Schválen závěrečný účet za rok 2007 
– bez výhrad.
• Schválena  zpráva o provedeném au-
ditu hospodaření obce.
• Schválena smlouva s Mikroregionem  
Slušovicko o úhradě příspěvku.

• Schváleno zrušení členství ve Svazu 
měst a obcí.
• Schválen příspěvek Nemocnici Milo-
srdných bratří ve Vizovicích 5.000 Kč.
• Schválen příspěvek SDH na prapor a 
oslavy 70 let založení sboru 30.000 Kč.
• Schváleno pokračování práce na pro-
jektu Kulturně – společenský a sportov-
ní areál – technická dokumentace na 
2. etapu.
• ZO projednalo a schválilo, že mís-
tostarostka obce bude od 1. 5. 2008 
pracovat jako uvolněný zastupitel.

Ze zasedání Zastupitelstva obce Neubuz

Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie
Z důvodů plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, 

oprav, údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie:
• Dne 5. 5. 2008 od 10.00 do 12.00 hod.
Vypnutá oblast: chatová oblast + RD p. Vajďáka
• Dne 12. 5. 2008 od 8.00 do 10.00 hod.
Vypnutá oblast: celá Neubuz mimo vedení od Červenkového směr Slu-

šovice.

Výměna 
občanských průkazů

Platnost občanských průkazů bez 

strojově čitelných údajů vydaných do 

31. 12. 2003 končí nejpozději 31. 12. 

2008. 

Pro občany narozené před 1. 1. 1936 
platí výjimka – občanské průkazy, ve 
kterých mají vyznačenou dobu platnosti 
„bez omezení“ nebo „platnost prodlou-
žena bez omezení“, zůstávají nadále 
platné.

Tato výměna občanských průkazů 
nepodléhá správnímu poplatku.

Občanské průkazy se strojově čitelný-
mi údaji platí po dobu v nich uvedenou.

Ministerstvo vnitra
odbor správních činností, 1/08

Nová služba na obecním úřadě
V úředních hodinách si můžete na 

obecním úřadě ověřit podpisy a pravost 
listin a dokumentů. Tato služba se pro-
vádí za úplatu – ověření 1 podpisu nebo 
1 strany dokumentu stojí 30,- Kč.

Pozor na podvodníky!!!
Upozorňujeme občany, aby byli ostra-

žití a nepodávali žádné informace 
a hlavně nedávali peníze nikomu cizí-
mu. Na začátku dubna navštívil některé 
starší spoluobčany podvodník za úče-
lem zapsání stavu elektroměru a výběru 
nedoplatků. Naštěstí vše bylo okamžitě 
nahlášeno policii ČR. Hlídka ihned přije-
la do obce a spustila pátrání po nezná-
mém pachateli. Ten už bohužel stačil 
zmizet – naštěstí bez kořisti. Pokud se 
mají zapisovat stavy plynoměrů a elek-
troměrů, vždy jste o tom informováni 
rozhlasem. Doplatky se nikdy nevybírají 
hotově. Dávejte proto pozor a podezře-
lým osobám raději neotvírejte! (RZ)

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
bude v naší obci dne 28. května 

2008. Televize, počítače, chladničky, 
pneumatiky apod. doneste na obvyklé 
místo vedle obecního úřadu.

Příští termín SBĚRU PLASTŮ je 
4. června 2008.

Bude mít Neubuz nové hřiště ?
Vypadá to, že ano. Jak jsme Vás už informovali v minulém čísle zpravodaje, obec 

podala v listopadu 2007 žádost o dotaci do Programu rozvoje venkova ČR. Tuto 
dotaci poskytuje Státní zemědělský intervenční fond. Projekt na 1. etapu Kulturně – 
společenského a sportovního areálu (víceúčelové hřiště s umělým povrchem 
a herní areál pro děti) prošel přísnými výběrovými podmínkami a dotace ve výši 
4.406.580 Kč nám byla přidělena. Dohodu podepsal starosta obce na SZIF 
v Olomouci dne 17. dubna. Pro zajímavost uvádím, že 75 % celkové dotace posky-
tuje Evropská unie, 25 % jsou zdroje ČR. Dotace činí 90 % z celkového rozpočtu 
akce (celkový rozpočet je 4.896.200,- Kč). Akce musí být realizována do 30. 6. 
2009. Pokud se nám vše podaří, chceme v dalších letech pokračovat 2. a 3. etapou 
– a to výstavbou víceúčelové budovy a obnovou kulturního areálu.  (RZ)

Inventarizace majetku obce
Inventarizační komise ve složení 

Trunkát Petr, Hynčicová Ivana, Sedláček 
Pavel a Gargulák Miroslav provedla 
kontrolu obecního majetku k 31. 12. 
2007.

Obec Neubuz vlastní majetek v celko-
vé hodnotě 26.190.885 Kč. Porovnáním 
se stavem k 31. 12. 2006 se hodnota 
zvýšila o 108.738 Kč.

Podrobný rozpis je k nahlédnutí na 
obecním úřadě u p. účetní.

Konečný stav rozpočtu 

za rok 2007

Příjmy  3.892.137 Kč
Výdaje  3.239.704 Kč
Rozdíl    + 652.433 Kč

Přebytek bude převeden do dalšího 
roku.

UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme občany, že správní 

poplatky se na obci platí do 31. 5. 
2008!
KBTV  600 Kč /zásuvka
Pes   50 Kč
Poplatek za odpady - kontejnery, 
plasty, nebezp. odpad 200 Kč /č.p.
Žetony na popelnice  50 Kč /žeton

Tříkrálová sbírka
Letos 5. ledna se v naší obci konala 

Tříkrálová sbírka, na které se aktivně 
podíleli koledníci z naší obce. Při sbírce 
se na účely charity vybralo 7.570,- Kč

Tříkrálová sbírka
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Sbor dobrovolných hasičů Neubuz

dokončení ze str. 1  
myšlenka vznikla po požáru mlýnu Fran-
tiška Kašpárka č. 38. K hlavnímu usku-
tečnění došlo až 18. dubna 1938. Ve 
dvě hodiny odpoledne byli svoláni míst-
ní občané obecním bubnem do hostince 
u Oškerů. Velký zájem projevovali 
o založení sboru Eduard Maršálek ze 
Slušovic, rodák z Neubuze a Jan Tráv-
níček z Vizovic (starosta župy) a Micha-
lík z Lípy. Po vyhlášení se čekalo asi půl 
druhé hodiny, než se dostavil větší 
počet občanů. Prvním pokusem bylo si 
občany získat přesvědčováním aby 
pochopili důležitost založení sboru pro 
stále rostoucí požáry v okolí. Starosta 
obce Hynčica Jan se ujal slova, uvítal 
přítomné hosty a občany, načež předal 
hlavní slovo bratru Trávníčkovi, který 
přednesl referát o založení sboru a 
doplňoval jej Eduard Maršálek. Byl zvo-
len zapisovatel, a to jednohlasně Čech 
Jan, který se ujal své funkce. Po jeho 
referátu, který byl zaměřen na založení 
hasičského sboru, se za přítomnosti 46 
občanů přikročilo k dobrovolnému při-
hlášení za zakládající členy. 

Byli to tito občané. Hynčica Jan, Čech 
Jan, Bučánek Jaroslav, Gajdošík Josef, 
Šlahař Urban, Hynčica Stanislav, Hlaváč 
Josef, Čech Josef, Macalík František, 

Trunkát Josef, Vaculka Ludvík, Oškera 
Inocenc, Čapák Rudolf, Čuřík Eduard, 
Kašpárek Vladimír, Železník Alois, 
Oškera Ladislav, Oškera Eduard, 
Kristek Adolf, Železník Stanislav, 
Krejcárek Ladislav, Zahořák Josef, 
Slováček František, Železník Jaroslav, 
Oškera Jindřich, Oškera Eduard st. 
Kašpárek František, Železník Alois 
(kovář), Veselý Stanislav, Hynčica 
František, Hynčica Alois, Chovanec 
Vincenc, Drábek Ferdinand, Zahořák 
František, Mikač Alois, Lukeš Jan, 
Chovanec Antonín, Šlahař Robert, 
Vinklárek František, Lukeš František, 
Matůšů Alois, Matůšů František, Husina 
Rudolf, Čapák Jindřich, Hrubča Jan 
a Hynčica Alois.

Po skončení diskuze o požární ochra-
ně bylo přikročeno k volbám funkcioná-
řů do hasičského sboru: starosta - Kaš-
párek František, místostarosta - Hynčica 
Jan, jednatel - Čech Jan, pokladník - 
Železník Alois, náčelník - Bučánek Jaro-
slav, první místonáčelník - Šlahař 
Urban, druhý místonáčelník - Vaculka 
Ludvík, první četař - Trunkát Josef, 
druhý četař - Hynčica František.

První nově zvolení funkcionáři výboru 
slíbili že budou plnit své povinnosti, 
které vyplývají z jejich funkce. Nově 

zvolený výbor se hned na začátku zabý-
val získáváním nových členů a první 
jejich krok směřoval k tomu, zakoupit 
novou motorovou stříkačku u firmy Sig-
mund v Lutíně. Sbor vyslal k výběru stří-
kačky tyto členy: starosta - Kašpárek 
František, jednatel - Čech Jan, náčelník 
- Bučánek Jaroslav.

17. ledna 1939 byla zakoupená moto-
rová stříkačka LM – 25 za 21.000 Kč. 
K tomu bylo ještě zakoupeno 120m 
hadic. Jelikož nebylo dostatek peněz, 
muselo se vypůjčit v Občanské záložně 
ve Slušovicích na směnku. Za sbor se 
zaručili Kašpárek František, Čech Jan, 
Bučánek Jaroslav. Za obec podepsali 
směnku Gajdošík Jan, Vaculka Ludvík. 
Slavnostní svěcení motorové stříkačky 
se konalo 4. června 1939. Kmotrou této 
stříkačky byla paní Nováková z Gottwal-
dova 

Hasiči si z vlastních prostředků a darů 
postavili hasičský dům (nynější obecní 
úřad), část sloužila jako hasičská zbroj-
nice a část využíval místní národní 
výbor. Sedmnáct zakládajících členů 
mělo vycházkové stejnokroje. 

Vepsal a zpracoval Čech Jan (9. 7. 1978 

proslov ke 40. výročí založení sboru)
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Sbor dobrovolných hasičů Neubuz

POŽÁRNÍ PREVENCE 
Hlavní úlohou požární prevence je 

předcházení vzniku požárů a snižo-
vání požárního rizika. V našem hasič-
ském sboru máme vyškoleného pre-
ventistu, který nám radí:

Povinnosti fyzických osob: - počínat si 
tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, 
zejména při používání tepelných, elek-
trických, plynových a jiných spotřebičů 
a komínů, při skladování a používání 
hořlavých nebezpečných látek, manipu-
laci s nimi nebo s otevřeným ohněm či 
jiným zdrojem zapálení.

Zákaz činnosti fyzických osob: - bez-
důvodně přivolat jednotku požární 
ochrany, zneužívat linku tísňového volá-
ní, provádět práce, které mohou vést ke 
vzniku požáru. Poruší-li občan tyto 
zákazy, hrozí mu pokuta ve výši 10–25 
tis. Kč.

Jak předcházet vzniku požáru 
v domácnostech?

- k rozdělávání ohně v kamnech nebo 
krbech nepoužívat hořlavou kapalinu, 

- pokud máme kamna a krby v provo-
zu nenecháváme je bez dozoru,

- do těsné blízkosti tepelných spotře-
bičů nedáváme hořlavé látky,

- každých 5 let necháme provést revi-
zi elektroinstalace, el. spotřebičů, rozvo-
du plynu v domácnostech a plynových 
spotřebičů,

- přibývajícími el. spotřebiči v domác-
nostech dochází k přetížení el. instalace 
a tím k možnosti vzniku požárů,

- mikrovlnné trouby a rychlovarné 
konvice po použití raději odpojíme od el. 
sítě, jsou častou příčinou požárů,

- pokud máme v provozu el. spotřebi-
če nenecháváme je nikdy bez dozoru.

- vonné i nevonné svíčky nesmíme 
ponechat při jejich hoření bez dozoru, 
žádný druh těchto výrobků nesmí být 
položen na hořlavých podložkách !!!

- vypalování porostů JE ZAKÁZÁNO!
 V. Valová
 

Žáci - Štípský beránek • Bowling na Vsetíně (dole)

Z výletu na hrad Lukov

 Výlet na hrad Lukov
V rámci „Volných aktivit“ mladých 

hasičů jsme se vydali dobýt v době veli-
konočních prázdnin zříceninu hradu 
Lukova. Na tajemné místo nás dovedla 
místní průvodkyně p. B. Jurášková. 
Naše prohlídka hradu byla provázena 
hustým sněžením, chybělo snad jen kví-
lení meluzíny a vytí vlků. Stihli jsme si 
prohlédnout skály pod hradem a puto-
vání pokračovalo směrem na Vlčkovou. 
Výlet jsme zakončili v Pizzerii ve Slu-
šovicích. 
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P O Z V Á N K A
Sbor dobrovolných hasičů v Neubuzi, 

Vás srdečně zve 

10. a 11. května 2008 na oslavy 
"70 let založení hasičského sboru a svěcení praporu". 

P r o g r a m 
• Sobota 10. 5. 
- v odpoledních hodinách bude námětové cvičení zásahových jednotek 11. okrsku 

       (v obci). Ukázka práce s dýchací technikou a záchranou zraněných (ve škole).

• Neděle 11. 5. 
7.30  - Budíček
9-11  -  Přivítání občanů a hostů na hasičské zbrojnici, prohlídka vystavené hasičské

    techniky a fotodokumentace.
11.00  - Mše svatá u kaple sv. Floriána a svěcení nového hasičského praporu.
12.30 - Slavnostní schůze s obědem v kulturní místnosti
15.00 - vystoupení Valašského souboru Lipta za doprovodu cimbálu na Moštárně.

V průběhu oslav bude v centru obce omezena doprava. 
Děkujeme občanům za pochopení.

P O Z V Á N K A
3. května 2008 se koná na sv. 

Hostýně patnáctá celonárodní pouť 
hasičů. 

Jste srdečně zváni prožít příjemné 
dopoledne na poutním místě. Autobus 
odjede v 7.30 hod. od Obecního 
úřadu. 

V př ípadě  zájmu kontaktuj te 
p. Tomšů tel. 577 982 389.

 Valná hromada
12. ledna jsme se sešli v kulturní 

místnosti nad obchodem, abychom 
zhodnotili práci  našeho sboru za uply-
nulý rok. Na přátelském setkání se 
sešlo 47 místních hasičů a 21 hostů. 
Z důvodu pracovního zaneprázdnění 
byl odvolán z funkce jednatele Vl. 
Drábek a na jeho místo byla zvolena V. 
Valová. 

Přejeme jí hodně elánu do práce pro 
hasiče.

Soutěž ve Štípě
Naší letošní první soutěží byl branný 

závod ve Štípě. V konkurenci 29 druž-
stev jsme obsadili 12 místo. Ukázala se 
naše nepřesnost ve střelbě. Víme, co je 
potřeba zdokonalit. I. Tomšů

Beseda s pprp. T. Kubů z Policie ČR
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Nové informace z Neubuzské knihovny

Dnes bych Vás chtě la seznámit 
s hodnocením a se statistickými výsled-
ky  naší knihovny. V roce 2007 využilo 
služeb naší knihovny celkem 629 
návštěvníků, z toho 174 občanů navští-
vilo bezplatné internetové pracoviště. 

Celkem bylo zapůjčeno 1.812 knih, 
časopisů a CD romů.

Z toho: 
- naučná literatura pro dospělé 117 ks
- krásná literatura pro dospělé 1256 ks
- naučná literatura pro děti 185 ks
- krásná literatura pro děti 246 ks
- CD romy 12 ks
- časopisy pro ženy a mládež 71 ks

Knihovní fond (počet knih) činil na 
konci roku 2.073 knih, což je oproti roku 
2006 navýšení o 50 knih, které byly 
zakoupeny z obecního rozpočtu. Velmi 
pozitivně obohacuje a doplňuje naši 
knihovnu tzv. „Výměnný systém“ 
z Krajské knihovny Fr. Bartoše ve Zlíně. 
V r. 2007 nám bylo zapůjčeno celkem 
177 knih, které si v naší knihovně našly 
své uplatnění. 

V knihovně byl nainstalovaný nový, 
integrovaný, automatizovaný knihovnic-
ký systém KP-win – což je kompletní 
knihovnický software, který umožňuje 
zanesení celého knihovního fondu do 
počítače. Znamená to, že v počítači je 
uložen celý katalog knih včetně autorů, 
seznam čtenářů, půjčování a vracení 
knih, statistiky apod. Program KP-win 
byl částečně  zakoupen z dotace 
Ministerstva kultury, částečně z rozpoč-
tu obce. Tento program je v současnosti 
nedílnou praktickou pomůckou knihov-
níka. Usnadňuje mu práci a zajišťuje 
přehled o výpůjčním fondu naší knihov-
ny.

K dnešnímu dni máme celkem 98 čte-
nářů, z toho 37 dětí a mládeže.

Přestože v tak malé obci máme dost 
aktivních čtenářů, rádi bychom uvítali 
větší zájem z řad našich dětí a mládeže. 
V knihovně máme dostatek dobrodruž-
ných, cestopisných, zajímavých a nauč-
ných knih včetně encyklopedií. Vybrat si 
může každý – od dětí předškolních, 
přes školáky, mládež, knihy pro dospělé 
i pro starší generaci. Sebelepší počítač 

KOŠT SLIVOVICE

2008
Tradiční košt slivovice se uskutečnil 

letos již pošesté ve společenské míst-
nosti 26.ledna. Jako vždy bylo veselo. 
Hodnoti lo se téměř  40 vzorků . 
Obrovskou radost z 1. místa měl býva-
lý Neubužan Luboš Vývoda, 2. místo 
získal Josef Vykopal a 3. cenu si odne-
sl Bronislav Bělíček. Protože se loni 
urodilo málo trnek, ale hrušek bylo 
dost – koštovaly se i hruškovice. Tady 
se o první 3 místa podělili Mirek 
Gargulák, Mirek Dubovský st. a Mirek 
Dubovský ml. (RZ)

a internet nám nemůže nahradit příjem-
né a vzrušující chvíle strávené s knihou 
v ruce.

Půjčovní doba: pondělí 14-17 h
 středa  14-17 h

S příchodem jara Vám všem přeji pří-
jemné chvíle prožité v rozkvétající 
a prosluněné přírodě s dobrou knihou, 
která potěší a pohladí po duši.

 Vaše knihovnice Milada Hynčicová



7

Z   n a š í   š k o l y 

Zpívali jsme a recitovali

Chválíme…
Žáci naší školy se každoročně 

zúčastňují mnoha vědomostních, 
výtvarných i sportovních soutěží. 
Porovnávají  tak své vědomosti 
a schopnosti s ostatními školami, zís-
kávají nové zkušenosti.

3. dubna se všichni páťáci zúčastnili 
okresní matematické soutěže, kterou 
pořádá ZŠ Dřevnická ve Zlíně. I když 
jsme měli obavy z velké konkurence, 
dali se všichni do boje a z výsledků 
jsme byli velmi mile překvapeni.

Z 43 soutěžících se Jakub Hynčica 
umístil na 1. místě, (získal 30 bodů 
z možných 33), Eva Vyvlečková na 11. 
místě, Míša Dřevikovská na 14. místě 
a Míša Garguláková na 30. místě.

Všichni nám udělali velkou radost. 
Za svůj výkon si zaslouží pochvalu za 
vzornou reprezentaci naší malotřídní 
školy.

Další soutěží byla přírodovědná 
soutěž „Poznej a chraň“ v Žele-
chovicích. Jedním z hlavních cílů orga-
nizátorů soutěže je přivést děti a mlá-
dež k hledání a nalézání krásy přírody 
a krajiny, k umění dívat se kolem sebe. 
Naši školu reprezentovala dvě druž-
stva 4. a 5. ročníku. Soutěž byla roz-
dělena na dvě části – praktickou, kde 
žáci určovali různé přírodniny a zvířa-
ta, dále pak teoretickou, kde písemně 
odpovídali na přírodovědné i ekologic-
ké otázky. První družstvo ve složení 
Míša Garguláková, Míša Dřevikovská 
a Kuba Hynčica se umístili na krás-
ném 2. místě a pokračují tak do kraj-
ského kola, které se uskuteční 23. 
dubna 2008. Druhé družstvo repre-
zentovali Dominik Závada, Marek 
Velikovský (4.ročník) a Eva Vyvleč-
ková, kteří skončili na 16. místě. 
Postupujícím přejeme hodně zdaru 
a úspěchů v krajském kole. 

Výtvarných soutěží se účastní i naši 
nejmladší malíři. 

Hnutí Brontosaurus vyhlásilo 14. 
ročník celostátní výtvarné a literární 
soutěže na téma „Máme rádi přírodu,“ 
Je krásné, že děti baví tvořit dílka 
s tématem přírody, naučí se dívat 
kolem sebe, všímají si všeho, co lidé 
udělali špatně, zamýšlejí se nad tím, 
jaký má člověk vliv na přírodu a není 
jim tento vztah k přírodě lhostejný.

 H. Červenková

Jaro je jedním z nejpříjemnějších roč-
ních období. Neubuzská škola spolu se 
školou z Veselé každoročně v rámci 
spolupráce pořádají setkání s písničkou 
a básničkou. To letošní s názvem 
„JARNÍ ŘÍKANKY A ZPÍVÁNKY“ pro-
běhlo v kulturní místnosti v Neubuzi. 
Výkony všech dětí hodnotila odborná 
porota, ve které zasedli starostové obou 
obcí, Miroslav Dubovský a Dan Juřík, 
paní Renata Zábojníková – místosta-
rostka Neubuze, paní Hynčicová, kni-
hovnice, paní Oškerová, bývalá mamin-
ka školy a paní učitelky obou škol. 

Recitační soutěž zahájili zástupci 1. 
ročníku a zpěv zase zástupci 5. ročníku. 
Žáci obou škol se střídali. Nervozita se 
sem tam projevila v třepavém hlase, 
v nejistotě tónů. Děti však bojovaly. 
Výkony obou škol byly vyrovnané. 
Vítězové dostali krásné diplomy a dárky 
díky sponzorům školy a ostatní soutěží-
cí alespoň sladkou cenu útěchy. Žáci 5.
ročníku dostaly dárek od pí. učitelek z  

veselské školy. To prý proto, že se 
s nimi už pomalu musíme loučit. Budou 
nám chybět.

 Setkání bylo velmi užitečné. Jak děti, 
tak učitelé i zástupci obce si vyměnili 
zkušenosti a už se těší na červen, kdy 
proběhne na Veselé další soutěž ve 
vybíjené a ve fotbalu o Pohár starosty.

A jak uspěli naši žáci? Posuďte sami:

JARNÍ ŘÍKÁNKY  - 1. místo   
Dan Čech (1. roč.)
Marek Matůšů (2. roč.)
Alžběta Peštuková (3. roč.)
Marek Velikovský (4. roč.)
Jakub Hynčica  
a Michaela Garguláková (5. roč.)
2. místo:
Michaela Dřevikovská (5.roč.)
3. místo :
Matěj Zábojník (2. roč.) 
Ondřej Oškera (3. roč.)
Dominik Závada (4. roč.), 
Eva Vyvlečková (5. roč.)

JARNÍ ZPÍVÁNKY  - 1. místo: 
Marek Grebeníček (1.roč) 
Lucie Železníková (3. roč.)
Michaela Garguláková 
a Jakub Hynčica (5. roč.)
2. místo: 
Matěj Zábojník (2. roč.)
Alžběta Peštuková (3. roč), 
Eva Vyvlečková (5. roč.)
3. místo: 
Michaela Sovjáková (1. roč.) 
Zuzana Pavelková (4. roč.)
Michaela Dřevikovská (5. roč.)

Všem vítězům blahopřejeme! 



Zúčastnili jsme se celorepublikového 
projektu „Města kolem světa,“ abychom 
srovnali život na vesnici a ve městě, 
památky, tradice, možnosti, významné 
stavby, osobnosti… Víme, že v dnešní 
době žije ve městech více než polovina 
obyvatelstva planety. Vydali jsme se 
jako malí princové objevovat naše kraj-
ské město Zlín aby děti poznaly, jak 
město funguje, jaké má potřeby.

Jak už bývá našim zvykem, pracovali 
jsme v blocích. Tohoto projektu se 
účastnily všechny třídy od prvňáčků po 
páťáky. 

1. Pozoruj a objevuj své město- jako 
první jsme naplánovali exkurzi do Zlína. 
Vyjeli jsme na „mrakoš“- sídlo krajského 
úřadu, ( budovu 21 ) a odtud jsme měli 
krásný pohled na velkou část města. 
Viděli jsme typické „baťovy domečky,“ 
městské divadlo, Dům umění, plavecký 
bazén, Baťovu univerzitu, obchodní 
centra… 

2. Děti si měly přinést cokoli o Zlínu- 
knížky, časopisy, noviny, brožurky, 
pohlednice, pátraly o nějakých zajíma-
vostech. Město se stejně jako člověk 
rodí, roste, vyvíjí se a má svůj charak-
ter. Proč města existují? Co můžeš dělat 
ve městě a jinde ne? Na tyto a ještě i 
spoustu dalších otázek jsme se společ-
ně snažili hledat odpovědi. 

3. Prší- naše tradiční hra, žáci měli 
složit co nejvíce slov vystihujících město 
Zlín. A potom už následovala skupinová 
práce na modelech města.

4. Jak město funguje? Doprava, zpra-
cování a úprava vody, čistota města (tří-
dění odpadu, zpracování energie, 
dodávky elektřiny…). Tady nechyběly 
ani pokusy s vodou, výpočty, kolik vody 
vypijeme sami, kolik celá naše škola. 
Proč jsou parky a stromy ve městě důle-
žité…

5. Co mohou obyvatelé města udělat 
pro jeho ochranu: Upřednostňovat veřej-
nou dopravu, filtrovat kouř z továren, 
čistit odpadní vody, omezovat plýtvání 
vodou a energií, třídit odpad- recyklo-
vat… Nemalým překvapením pro kaž-
dého bylo, když jsme zjistili, že cigareto-
vý nedopalek se přirozeně rozpadá až 5 
let, igelitová taška a nebo plastový kelí-
mek 100 – 1000 let a sklo dokonce 
4 000 let!

6. Ankety: Využití průzkumu spokoje-
nosti a možnost navrhnout zlepšení, 
jaké projekty se v obci a ve Zlíně chys-
tají, (který ti připadá nejdůležitější a 
proč?), co se dá udělat a co konkrétně 
můžeš udělat i ty? Žáci si naplánovali 
svoje společné akce a jejich realizace. 

7. Příběhy, kresba obrázku, písničky a 
básničky: Co si přeje naše město? 
Každá skupinka vypracovala svůj vlast-
ní příběh a napsala básničky a dokonce 
i písničky s doprovodem fléten, dřevě-
ných doprovodných hudebních nástro-
jů…

Do kina Květen v Malenovicích náš 
projekt jely obhajovat dvě družstva ze 4. 
a 5. ročníku. Žákům se jejich prezenta-
ce velmi vydařila, i když jsme neskončili 
na prvním místě, tak se naše články 
velmi líbily pracovnicím Magistrátu 
města Zlína, odboru životního prostředí. 
Dokonce nám slíbily, že je otisknou 
v Magazínu města Zlína v květnovém 
čísle. Je to pro nás obrovská pochvala 
a úspěch. 

Jsme moc rádi, že jsme tento projekt 
absolvovali a nasbírali další cenné zku-
šenosti k naší činnosti a práci. 

Naše heslo přece zní: „Není důležité 
vyhrát, ale zúčastnit se!“  

 
 Petra Výchopňová

Krajské město Zlín
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Příběh města Zlína
Bylo jednou město Zlín. Povzdychlo si 

a řeklo:,,Pořád to není ono, lidi jsou 

smutní, chci aby tady bylo více hřišť, 

atrakcí a zábavy.“ Památek je tady 

hodně. Tak třeba stará radnice, 

21 mrakodrap, divadla, zámek, Dům 

umění, školy, baťovy domky a spousta 

dalších budov, na které se lidé chodí 

dívat. Povzdechnutí uslyšel jeden mladík 

Pepa. Bylo mu Zlína líto a navrhl mu:,, 

Město, co kdyby jsi postavilo metro, aby 

se tady zlepšilo ovzduší a pomohl i 

dopravě?“ „To je dobrý nápad. Město 

bylo hned veselé a napadly ho další 

skvělé návrhy, které by pomohly lidem a 

životnímu prostředí. Vymyslelo postavit 

aquapark, obchvat kolem města, také 

protihlukovou zeď. „ A co s tím vzdu-

chem? Místní občané, poslouchejte, 

jezděte na bionaftu.“ Město postavilo 

plno dopravních hřišť, nechalo sestrojit 

autíčka pro děti. Výzkumník Pepa navr-

hl: „A co tak aby autíčka jezdila na 

odpad?“ „To je nápad! A to na všechen 

odpad, co mě nedá spát“, říká město.

Tak Pepa vymyslel plán, a protože je 

dobrý chemik za chvilku jezdila autíčka 

jeden den na plasty, druhý na biologický 

odpad, třetí den na roztavené sklo, čtvr-

tý den na odpadní vody. Město se rado-

valo a doufalo, že se mu splní dávný sen 

o zdravém městě. A to se taky stalo. 

Město i jeho obyvatelé byli spokojeni. 

Ale objevili se i vandalové. Ale Pepa je 

chytl za ucho a museli nosit odpad pro 

autíčka tak dlouho, až je záda bolela. 

Příště si už na odhazování dali pozor. 

Lidé se naučili třídit odpad, recyklovat 

ho. Továrny přesunuli na neobydlené 

místa, kde nikomu neškodily. Postavili 

k nim čističky vzduchu i vody. Město 

Zlín se jen usmívalo a přemýšlelo, jakou 

odměnu dá Pepovi za tak dobrý nápad. 

„Ale já mám radost, že ty nejsi smutné 

město, ale veselé a spokojené,“ říká 

chemik Pepa. A šel si zahrát na nové 

hřiště fotbal. 

 5. ročník

Žáci naší školy opět úspěšní !
V pondělí 21. dubna se Jakub Hyn-

čica a Míša Dřevikovská zúčastnili pří-
jímacích zkoušek na 8letém gymnáziu 
ve Zlíně (T. G. Masaryka). Hned 
v úterý ráno bylo jisté, že od 1.září 
usednou v lavicích výše zmiňovaného 
gymnázia. Přehledná tabulka výsledků 
ukazuje, že na 1. místě přijímacích 
zkoušek se umístil Jakub Hynčica a na 
2.místě Míša Dřevikovská (z celkové-
ho počtu 54 žáků). Super výsledek !!! 

Gratulujeme a přejeme hodně úspě-
chů i nadále !!!!  (RZ)



 ČERVENÉ AUTÍČKO
Bylo jedno červené autíčko. Jezdilo na 

bio naftu. Jezdilo ulicemi Zlína a uvidělo 

parky a stromy, krásné historické domy, 

moderní budovy, bazény a hřiště pro 

děti. Ale také se polekalo, kolik rozbitých 

a starých odložených aut je u cest a na 

parkovištích, také kolik převrácených 

popelnic a odpadků, plastů a poláma-

ných laviček a dopravních značek. 

Copak si ti lidé neumí vážit pěkných věcí 

kolem sebe? Najednou si všimlo, že se 

ztratilo. Tak se zeptalo města: „Město, 

prosím, poraď mi, kam mám jet?“ „Ach 

jo, rádo bych ti pomohlo, ale jsem velice 

ztrápené,“ vzdychlo si město.

 „A copak ti je?“ zeptalo se autíčko. 

„Je tu hodně aut a lidí, stále dýchám ten 

nečistý vzduch, lidé plýtvají energií a 

vodou, neudržují si pořádek. Přálo bych 

si udělat obchvat, který by ulehčil dopra-

vě ve městě. Větrné elektrárny a solární 

panely by pomohly ušetřit energii, více 

kontejnerů by donutilo ty nepořádníky 

k úklidu. Zpracováním odpadů by se 

mohlo pomoci vytápět byty, ale samotné 

to nezvládnu.“ „Tak já ti pomůžu,“ navrh-

lo auto: „Posta-víme všechno, třeba cyk-

lostezku, zvýšíme činnost recyklace, 

obnovíme letní kino a uděláme šlapací 

auta, která místo kouře budou vyfukovat 

květiny. Všude budou parky a zeleň “ „ 

To je skvělý nápad,“ řeklo město. Ale 

musíme to nejdříve naučit lidi. Autíčko 

dělalo přednášky dětem na školách, na 

gymnáziu, učilo je, jak dlouho se rozklá-

dají různé věci v přírodě. Jak děti mají 

chránit přírodu a pomáhat jí. Děti to pak 

učily své rodiče a další dospělé. Ty, co 

se nechtěli učit, museli se z našeho 

města odstěhovat. Děti samy přicházely 

s nápady, jak ještě více zazelenit město. 

A tak pomalu zlepšovali lidé svůj vztah 

k přírodě a ke svému okolí. Plány se 

pomalu plní. Město se raduje. Nakonec 

řeklo: „ Až se mi tohle všechno splní, 

bude se mi dobře dýchat, lidé budou 

šťastnější a zdravější a budeme moci 

pořádat další ekologické projekty.

 5. ročník

Literární soutěž Sedmikvítek
Je celorepublikovou soutěží otevřenou všem dětem, kterým v těle dřímá tvůrčí 

duch. Mohou se účastnit děti ve věku do 18 let. V roce 2007 byl vyhlášen třetí 
ročník Literární části Sedmikvítku, který se těšil velké účasti dětí z celé republiky. 
Dětští tvůrci soutěžili ve čtyřech oblastech - próza, poezie, komiks a školní časo-
pis. Porotu tvoříly známé literární osobnosti.

Vybraná díla dětských autorů byla porotou vybrána a vytištěna v brožuře 
„Almanach“.

Mezi nejzdařilejší příspěvky vybrala porota i práce dvou našich páťáků. Jsou to 
Jakub Hynčica s básničkou „Návštěva v ZOO“ a Eva Vyvlečková s pohádkou 
„Zvířátka na vandru“.
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Tak jdou a ježek se veze na hřbetu 

kolouška. Ani neví, jak dlouho šli, ale 

najednou se začalo něco dít s kolouš-

kem. Na hlavě se mu objevily dva 

kopečky a každým dnem to bylo vyšší 

a vyšší. Všechna zvířátka to vylekalo. 

„Vy hlupáčci, to jsou parohy a já jsem 

se stal jelenem.“ Pak už zvířátka zůstala 

spolu pod ochranou velkého, krásného 

jelena. 

Návštěva v ZOO 

Začátek školního roku je tu,

V ZOO se pod nohy pletu.

Byla tam krásná zvířata,

některá byla i huňatá.

Zebra, žirafy i sloni,

byli tam už vloni.

Bylo tam i dětské hřiště,

navštívíme ho i příště.

Tygři byli schovaní, 

tak jsme na ně volali.

Haló, tygře, vylez ven,

za uchem tě podrbem.

Cesta domů dobrá byla,

múza mě v ní políbila.

Zvířátka na vandru 

Jednou, kdysi dávno šel zajíček na 

vandr. Šel, šel a viděl různé stromy 

a květiny. Najednou mu na hlavu spadne 

šiška. „Au, kdo to byl?“ Nikoho nevidí. 

Jde dále a další šiška a další. Otočí se 

a za ním stojí veverka. „Ahoj, zajíčku, 

chceš být můj kamarád?“ Zajíček sou-

hlasil. Vydají se na další cestu spolu. Šli 

a šli a najednou za sebou něco uslyší… 

„Počkej, veverko, neslyšíš nic? Vždyť 

tady někdo pláče!“

 Rozhlížejí se a v trávě uvidí kolouška, 

který volá o pomoc. „Co se ti stalo, 

koloušku?“ ptá se zajíček. „Já jsem se 

ztratil a netrefím domů.“ Veverka dosta-

ne nápad: „Tak pojď s námi, třeba 

najdeme maminku nebo tatínka.“

 Koloušek poslušně šel. Veverka ces-

tou chroupala oříšky, které si vzala ze 

svého vykotlaného stromu, zajíček pojí-

dal mrkev a koloušek si po cestě poska-

koval a trhal travičku. Najednou se 

zastavili a slyší nějaké šustění a za chvíli 

se vyhrabe ježek. „Ahoj, ježku, chceš jít 

s námi?“ ptá se koloušek. „Pojď, svezu 

tě.“

 Našel jsem na zemi papírek
Jednoho dne jsem šel ze školy kolem náměstí. Chtěl jsem se tam jen podívat. 

Najednou přede mne spadne papír. Vypadalo to, jako útržek z knihy a tak to taky 

bylo. Bylo tam něco o tom, že máme chránit přírodu. Zrovna tenhle papírek pomůže 

10 000 stromů. To jsem vyčetl z druhé stránky papíru. Chtěl jsem přírodě pomoct 

a tak jsem se vydal domů. Na druhý den v sobotu půjdu do sběrny, odnesu tam 

další papíry. Jdu k mostu a....?,,Au,“zvolal jsem.To jsem zavadil rukou o zábradlí 

mostu a papírek mi spadl do řeky. Skočil jsem pod most a chytil se pilíře. Natáhnu 

ruku směrem tam, kde plave papír, ale.......! Spadl jsem dolů do řeky. Naštěstí neby-

la studená, protože bylo léto. Plavu za papírkem a vidím před sebou vodopád asi 

2 m vysoký. Strhl mě dolů. Topím se ve vodě a snažím se plavat ke břehu. Ve vodě 

zahlédnu papírek, chytnu ho a plavu ke břehu. S promočeným oblečením a s papí-

rem vylezu z vody a rozhlížím se, kde to jsem. Před sebou vidím budovu na níž je 

velký nápis: 
Recyklace

 Zrovna to se mi hodí. Jdu dovnitř a předám papírek. Náhle se po celé zemi objeví 

10 000 nových stromů a já jsem rád, že jsem přírodě pomohl. 

Já jsem se po 10 letech stal ochránce přírody. Není to sice nic zábavného, ale 

jsem spokojený sám se sebou. Zrovna tenhle příběh, který se mi stal se mi teď stává 

každý rok. Samozřejmě jsou to i jiné věci než stromy. To bychom jich tu měli na 

světě už nekonečno. Já jsem rád, že jsem přírodě i v mládí pomohl.  Jakub Hynčica
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Jubilanti
9. 1. Klačánek Rudolf, č.p.88 88 let
14. 1. Klačánková Ludmila, č.p.88 83 let
19. 1. Juříková Jarmila, č.p.75 70 let
16. 2. Válek Jiří, č.p. 124 60 let
24. 2. Urbanová Marie, č.p.12 80 let
28. 2. Železníková Emilie, č.p.72 86 let
28. 3. Vykopalová Marie, č.p. 94 83 let
21. 4. Čechová Jaroslava, č.p.112 60 let
27. 4. Garguláková Františka, č.p.39 84 let
1. 5. Čechová Ludmila, č.p.24 94 let
20. 5. Vala Teodor, č.p.101 81 let
26. 5. Zábojníková Vlasta, č.p.102 70 let

Narození  
2. 1. 2008  Patrik Grebeníček č.p. 74
7. 2. 2008  Alexandr Ďuriak č.p. 11

Přihlášení k trvalému pobytu  
Eva Chrástecká č.p. 36
Peter Mikuláš č.p. 22

Horké jaro

Můj milej masopust, jen ty mě neopusť...Můj milej masopust, jen ty mě neopusť...
Masopust je veselá tradice, kterou zachovávají v Neubuzi jak děti, tak dospělí. 

Zahájení je závislé na datu Velikonoc. 
Nejdříve bylo nutno ve výtvarném kroužku vyrobit kašírované masky, klobouky 

posety papírovými květy, připravit medvěda, smrtku, kobylu, ženicha či nevěstu. 
Naučit se pár písniček a básníček. Pak už nám nic nebránilo k zahájení masopust-
ního dne. Děti obešly celou dědinu za doprovodu houslí a chřestítek, zvonků 
a bubínků. Také jsme navštívili firmu Greiner ve Slušovicích, kde je zaměstnáno 
mnoho rodičů. Bylo to takové malé poděkování firmě a panu řediteli ing. Bendovi za 
sponzorování naší školy. LS

Maškarní karneval
Dětský karneval má v naší obci již 

několikaletou tradici. Uskutečnil se 
i letos. V neděli 27. 1. 2008 se sešlo 
v kulturní místnosti v Neubuzi spousta 
masek, rodičů i prarodičů a ještě více 
cen, za které bychom chtěli všem při-
spívajícím poděkovat.

Odpoledne proběhlo tradičně. Pro 
děti byly připraveny různé hry a soutě-
že, za něž obdržely vždy sladkou 
odměnu. Odpoledne zpestřilo vystou-
pení nejstarších žáků naší školy, které 
si sami připravili.   H. Červenková

Po podzimní části se roztočil kolotoč 
odvetných zápasů a nelítostný boj 
o záchranu. Jak víte, mužstvo 1. FC 
Neubuz skončilo po podzimu na 10. 
místě tabulky. Toto místo je ještě ohro-
ženo sestupem, neboť 5 mužstev má 
opustit tuto soutěž. A to by bylo nesmír-
ně kruté. A tak se každý chce udržet. 
Tato snaha se určitě promítne do boje o 
bytí a nebytí v jarní části soutěže.

V zimní přestávce mužstvo trénovalo, 
kde se dalo. Domácí kabiny se nedají 
v zimě využívat kvůli vypuštěné vodě (z 
důvodu zamrznutí). Je to velká škoda, 
protože domácí podmínky jsou velmi 
dobré. Hlavně běhy po lese by byly pří-
nosné pro mnoho hráčů. Trénování tak 
probíhalo na umělém povrchu u školy 
v Želechovicích. Bylo odehráno pět pří-
pravných zápasů na umělém povrchu 
na Vršavě s mužstvy: Mysločovice, 
Veselá, Neslyšící, Lukov a FK Vizovice. 
Hráči byli jednou v sauně a bazénu. 
Jaro jsme začali, na domácím hřišti 
remízou s Biskupicemi. Další zápas 
jsme v Lukově prohráli 3:2, když jsme 
ještě 8 minut před koncem vedli 1:2. 
V následném zápase doma jsme si vše 
vynahradili a porazili Lůžkovice 8:2.
Další dva zápasy jsme však opět bohu-

žel prohráli. Snad si hráči uvědomí důle-
žitost setrvání v soutěži a budou dělat 
vše pro udržení.

Touto cestou by jsme rádi poděkovali 
všem sponzorům, obecnímu úřadu 
Neubuz a dobrovolníkům za podporu a 
pomoc při naší účasti v soutěži. Velké 
poděkování patří také našim fanouš-
kům, kteří nás hlasitě podporují nejen 
na domácí půdě. Těšíme se na naše 
fanoušky i při dalších zápasech. 

 Rudl Lucien, trenér 1. FC Neubuz


